

Два повышения за год и ни одного ответа. Что не так с тарифами на мусор

В Красноярске снова дорожает коммуналка, и на этот раз удар приходится по одной из самых болезненных статей расходов. Речь идет о плате за обращение с твердыми коммунальными отходами. Приказы с новыми тарифами опубликованы на сайте правительства края, и главное, что в них настораживает, это не только сами суммы, но и логика происходящего. Цены утвердили сразу на несколько лет вперед, а в 2026 году рост произойдет дважды.

Оператором по обращению с отходами в Красноярске остается компания Росттех. Именно от ее тарифов напрямую зависят суммы в квитанциях сотен тысяч горожан. С первого января и с первого октября следующего года жители увидят заметно большие цифры.

Для правобережной технологической зоны тарифы выглядят особенно жестко. С начала года стоимость составит 759,39 рубля за кубический метр. Если считать по людям, то для жителей многоквартирных домов это 118,46 рубля с человека, а для владельцев частных домов 138,21 рубля.

Но самое неприятное ждет осенью. С первого октября тариф подскакивает сразу почти в два раза. Рост составляет 95%. Кубический метр будет стоить уже 1 486,39 рубля. В пересчете на человека это 231,88 рубля для многоэтажек и 270,52 рубля для индивидуальной застройки.

По левобережной зоне ситуация до осени выглядит спокойнее. Сейчас тариф остается на уровне прошлого года и составляет 650,44 рубля за кубический метр. Однако и здесь с октября жителей ждет резкий скачок. Плата вырастет примерно на 85%. Для многоквартирных домов это 192,05 рубля с человека, для частных домов 224,06 рубля.

Фактически город делят на зоны с разной стоимостью услуги, но итог для всех один. Платить придется заметно больше и очень скоро.

Деньги вперед, вопросы потом

Повышение тарифов само по себе уже привычная для россиян история. Но в Красноярске оно вызывает особенно острую реакцию по одной простой причине. Качество услуги давно не соответствует даже прежним ценам.

Горожане

Марина Прищепа

Чем обосновывают такое подорожание, мусор неделями стоит не могут вывести, крупногабарит ещё и отдельно машину заказываешь. Сейчас с морозами вообще завалены, у них гидравлика замерзает. До каких пор будет этот беспредел.



25

12:13

kolo

Мусор с трудом вывозят и обещанных площадок для их переработки нет 😞

K

6

12:17

продолжают жаловаться на переполненные контейнеры, задержки вывоза и хаос во дворах. Проблемы возникают и в центре, и на окраинах. Например, жители Медицинского переулка сообщают, что мусор не вывозят уже несколько дней подряд. И это далеко не единичный случай.

В комментариях под новостями люди пишут без обиняков. Кто-то называет происходящее беспределом, кто-то прямо задает вопрос, за что именно они должны платить больше. Звучат и более жесткие формулировки, которые сложно не понять, когда во дворе стоят горы отходов, а счета в почтовом ящике только растут.

Особенно много претензий у жителей частного сектора. Формально у них заключены индивидуальные договоры, но на практике мусоровоз может появиться внезапно, в рабочее время, без предупреждения. Или не появиться вовсе. В итоге люди вынуждены сами везти пакеты на ближайшие площадки, рискуя нарваться на конфликт с соседями. При этом плата начисляется исправно и в полном объеме.

Крупногабаритный мусор и замкнутый круг

Отдельная боль — это крупногабаритные отходы. Формально их запрещено выбрасывать на обычные контейнерные площадки. По правилам нужен отдельный вывоз и отдельная машина. Но в реальности система почти не работает. Площадки для такого мусора либо отсутствуют, либо переполнены. Заказать вывоз сложно, дорого и долго.

В итоге старые диваны, шкафы и строительный мусор оказываются там же, где и обычные пакеты. Контейнеры переполняются еще быстрее, двор превращается в стихийную свалку, а ответственность размазывается между жителями, управляющими компаниями и региональным оператором.

На этом фоне рост тарифа выглядит как попытка решить финансовые проблемы системы за счет людей, не устранивая ее внутренних сбоев.

Общий рост коммуналки

История с мусором накладывается на общее подорожание жилищно-коммунальных услуг в Красноярском крае. С первого января следующего года тарифы вырастут на 1,7% для всех регионов страны. Осенью рост будет куда заметнее. Для края он составит в среднем около 15%, а в отдельных территориях может дойти до семнадцати с лишним процентов.

В Красноярске заявлено увеличение примерно на 30%, в Канске чуть больше, в Дивногорске почти максимум. При этом речь идет об общем индексе. По отдельным услугам рост может быть выше или ниже, но итоговая сумма в платежке все равно станет больше.

Местные справедливо задаются вопросом, почему платить нужно авансом за услугу, которая уже сейчас работает с перебоями.



Официальные объяснения обычно сводятся к росту затрат, инвестициям в инфраструктуру и необходимости модернизации системы. Но жители хотят видеть не абстрактные планы, а конкретные изменения. Регулярный вывоз. Чистые площадки. Понятные правила для крупногабаритных отходов. Заводы по переработке, о которых говорят уже не первый год.

Пока же получается замкнутый круг. Тарифы растут, недовольство усиливается, доверие к системе падает. Люди платят больше, но не чувствуют, что за эти деньги получают более качественную услугу.

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЖКХ, ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА, КРАСНОЯРСК 239 14.01.2026, 15:10

URL: <https://babr24.com/?IDE=286975> Bytes: 5200 / 4920 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бобра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)